

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВАКСМ и ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА ВСЕСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ имени В. И. ЛЕНИНА

Год издания 50-й № 60 [5851]

Пятница, 26 июля 1974 г.

* Цена 1 кол.

«РАССКАЖИ ПРО НАС, ТОВАРИЩ ДЕЛЕГАТ!»

О ВСЕГО Красноярья собрались в Шушенском шионеры на красвой слёт. Среди них был и Саша Волгин — председатель совета дружины 86-й крас-

Волгии — председатель совета дружины 86-й крас-ноярской имолы.

Когда на открытии слёта сдавал он рапорт, все от-метели: «Комащирский характер».

И не опиблись. На секциях по маршрутам Марша делетаты объенивались опытом работы. Выступление Санци было самым интересным.

"На стационе проходил спортивный праздник. Со-ревновались делетаты — значкиеты ТТО. В этот день от рукопокатий у Санци побаливала рука — так по-здравлали его, чемпиона.

Отличился Саппа и во время трудового десанта, ко-гда делетаты работали на прополке в совхозе имени В. И. Ленина. Его бритара справилась с заданием рань-ше веех и помогла соседям по полю — делегаты Тай-мыра.

Саша подошёл к девочкам-певуньям из Хакасии. Саща подолжите с себе, о чём ваши песни?

— Расскажите с себе, о чём ваши песни?

— А зачем тебе?

— Расскажу о вас в Артеке...

Вот что рассказали Саше Волгину девочки:



PHMMA OCOLOCTOR [Эвенкия, посёлок Чиринде], которая исполнила песню «ОСИКТАКАН» — «Звёздочка»:

Там, где я живу, оленеводческий совхоз. Мой папа работает директором этого совхоза. Дома я его вижу редко — большие стада оленей пасутся в тундре, и папе всюду надо побывать..

Теперь, когда каникулы, оленеводам помогает пионерская бригада. Мальчики пасут, а девочки ухаживают за оленятами

Недавно отец хвалил нас. Обещал бригаде премию.



САША ОКУНЕВА (Хакасия, г. Абакан), которая спела песню «ЧАХСЫ» — «Хорошо»:

Наш край называют солнечным. И не зря! Знаете какие яблоки у нас растут! У нас во многих школах юннаты выводят зимостойкие сорта. Наприв селе Усть-Камышта Аскизского района. тут возникла у нас идея: наши хакасские саженцы послать в посёлок строителей БАМа — Звёзд-ный! Подарим БАМу хакасский сад!



ТАМАРА МИХАЙЛОВА [Таймыр, фактория Кресты], которая спела песню «ХЕЙРО» — «Солнышко»:

Делегатом от Таймыра едет в Артек Таня Евсееделегатом от тализгра сдет у пример выставку укращений из оленьих шкур. Все они расшиты бисером, ний из оленьих шкур. Все они расшиты бисером, очень красивые! Я тоже отправила в Артек свою работу. Она называется «Хейро» — «Солнышко», У нас в Крестах умеют шить красиво.



АША Волгии о многом рас-ксажет в Аргеке и про свою дружину, и про прощальный костер. Ему, делегату VI Вес-союзного слёта пионеров, дове-рили зажечь его в Шушен-ском — месте, дорогом сердцу каждого.

А. АНУФРИЕВ. (Наш корреспондент). Красноярский край, посёлок Шушенское.

В станицу Новопав-ловскую, на Ставрополье, скоро съедутся лоные земледельны на Всерос-сийский слёт ученических производственных бригад. Слёт будет работать с первого по шестое авкупервого по шестое аввус-ста. А седьмого здесь мус-в Новопавловской, от-кроется Всесоюмный слёт ученических производст-венных бригад.

На слётах пройду кон-курсы юных пахарей и доярок. Откроется выстав-ка «Ученическим брига-дам XX лет».

Ставрополье родились первые ученические производственные оригады. Работа выращивали клеб, управляли стоякными манинами, проводили смелые эксперименты. Двадцать лет назад Ставрополье родил

ИХ АДРЕС-СТАНИЦА **НОВОПАВЛОВСКАЯ**

Они знают, что стране нужны хлеб, мясо, мо-локо.

на слётах будут рабо-тать секции овощеводов, полеводов, садоводов. Юные земледельны поде-лятся онытом, встретятся с учёными. Здесь прой-дут спартакнада, фести-валь молодёжи.

Слёты посвящены слав-Слеты посвящены сласному юбилею — пятиде-сятилетию присвоения комсомолу имени В. И. Ле-

26 июля население Минска нска увеличится тысячу человек. А 30 июля уменьшится на такое же число. Эти странные колебания в численности населения будут связаны с І Всесоюзным финалом комсомольской военно-спортивной игры «Орлёнок». ной игры «Орлёнок».

100 отделений, в составе которых учащиеся техникумов,
ПТУ и школ, будут
соревноваться за звание самых спортив-

РАВНЯЙСЫ CMUPHO!

ных, дисциплиниро-ванных и смованных и смекалибудут комбинированная эстафета, сдача норм ГТО, митинги, встречи, расставания... «Зарничники» приветствуют «орлят» желают им большого

Гости Москвы

Дождь лил как из ведра. Но как он ни старался — он не мог помещать горячей встрече друзей. Юные москвичи принимали делегацию с острова Свободы. Сорок воемь самых дучщих учеников школы имени Леонина по прилащению Леонида Ильича Брежнева прибыли на каникулы в Советский Союз. Им вручили хлеб-соль. Их засыпали цветами, им пожимали руки, их обнимали.

— Вида Куба! Вива Куба! — разпосилось над площадью

 — Бива куза.
 — аэропорта.
 — Мы очень многого ждём от поездки в Советский Союз, коммунистов Орландо Вал сказал член Союза молодых коммунистов Ордандо Валь-дес. — Для нас это страна ведиких подвигов великого на-рода. А каждый советский человек служит нам примером того, как надо крепко любить свою социалистическую Ро-

Кубинские гости будут отдыхать во Всероссийском пио-нерлагере «Орлёнок».





Е ЛЮБЛЮ слово «герой». Оно чужое и слишком громкое для меня. Я ведь был ещё мальчишкой, когда Революция потрясла мой маленький остров. Мне было

трясла мои маленькии остров. мне обыло пятнацать лет.
со без матеры. Мыл онна, убирал конторские помещения. Работал в типографии. Там влервые в какой-го книге у звидел кврту вашей страны.
Показал её мне Рафаэль, наш старый зниотипист. Он сказал: со мажа до большая страны.

т. Он сказал: - Смотри, Фаусто, какая это большая страна, — смотри, фаусто, какая это ослышая страна, большая и сильная. Это наш друг. От него я услышал впервые слова РЕВОЛЮ-ЦИЯ, ЛЕНИН.

Рафаэль говорил: человек должен бороться лаже тогла когла силы неравные. Я решил по-

пробовать. Однажды мы разгружали машину с бумагой. За рабочими типографии шла слежка. Какой-то тип стал ценляться ко мне, расшвыривать груз. Это был наёмник полиции. Я набросился на него, безрассудно, конечно, он был вдвое выше, сильнее меня. Он даже выхватил пистолет. Но стре-

ГОЛУБЫЕ РУБЕЖИ РОДИНЫ

лучшие представители трудя-щейся молодёжи, приходили на флот, осваивали новое сложное дело. И сейчас ком-

сомольцы — основа Военно-морского Флота. Им поруча-ют важные дела, они с че-стью несут знамя, поднятое

стью месут знамя, поднятосе дедами в первые годы Со-ветской власти. Сотим горо-дов шефствуют над нашмим кораблями и частями. Памят-ными знажёнами ВиМФ на-граждены шестиадцать рес-публиканских, краевых, обла-стных и городских комсо-

мольских организаций. …Да, море — это романти-ка. Но, в первую очередь, море — труд. В воскресенье у всех нас

"MUSHL TEPAET CHUICA. ECAN HE GOPEMACH..."

У ЭТОГО ЧЕЛОВЕНА ДВА ИМЕНИ. ЕГО ЗОВУТ ФАУСТО ДИАС. НО ИЗВЕСТЕН ОН БОЛЬШЕ КАК «КОМПАНЬЕРО МАРЕСЬЕВ», НАЦИОНАЛЬНЫЙ ГЕРОИ КУБЫ, ЧЕЛОВЕН НЕСГИВАЕМОР ВОЛИ. СУДЬБА И ПОДВИГ ЕГО ДЕЙСТВИТЕЛЬНО СХОЖИ С ПОДВИГОМ И СУДЬБОИ СОВЕТСКОГО ЛЕТЧИКА АЛЕКСЕЯ МАРЕСЬЕВАНИМ, ЧТОБЫ ПОЗДРАВИТЬ С ПРАЗДНИКОМ, КОТОРЫЙ ОТМЕЧАЕТ СЕГОДИЯ ЕГО РОДИНА: 28 ИЮЛЯ — НАЧАЛО НАЦИОНАЛЬНОГО ВОССТАНИЯ НА КУБЕ. «РАССКАМИТЕ О СЕБЕ НАШИМ РЕБЯ-ТАМ», — ПОПРОСИЛИ МЫ.

иять не стал сказал: «Лално, работай...» Может, просто огоропел от того, что мальчишка не по-боялся оружия?

Я тогда понял, что сильнее любого оружия сам

Я тогда понял, что сильнее любого оружия сам человек, то, что внутри него, в его сердие. Я мало умея, когда пришла Революция. Но л был готов защищать её. Те, кто раньше грабил мою страку, мою землю, не могли смириться с тем, что теперь это остров Свободы, что им вла-деет народ. И Фидель призывал нас всех, от мала до велика, научиться владеть оружием. Мы тоговились стать зенитчиками — я и парии, гакие, как я, и даже помладше — на базе

егранма». Вероятно, ребята у вас в стране знают, что такое Плайя-Хирон. Здесь высадились интер-венты-наёмники, чтоб задушить Революцию. Но они получили «нокаут». Бои шли всего несколько лней...

18 апреля 1961 гола. Лень моего боевого крещ ня... На рассвете, в шесть утра, мы уже вели огонь по самолётам янки. Самолёты были с кубинскими опознавательными знаками. Но они

Помню первый сбитый нами самолёт. Мы были номию первый соитли нави самолет, мы обыль счастливы — все наци мальчишки-зенитчики. И на другой день мы несколько раз отбивали атаки с неба. Настала короткая передышка, ре-бита решили поесть — впервые за даое суток. Я отдал свой рис Нельсопу, парвишке жададие еня. Есть мне не хотелось.

меня. Есть мне не хотелось. Был дан приказ продвигаться вперёд. Я помог пюфёру грузовика починить мотор, и мы, отстав немного от остальных, двинулись в путь. Из об-лаков вдоуг вынырнули два самолёта. Это было так внезапно, что мы не успели подготовить орудие. Опять заглох мотор, грузовик остано-вился. Самолёты летели так низко, что я видел

флота твёрдо помнят Наказ XXIV съезда партин: «Всё, что создано народом, долж-но быть надёжно защищено!»

что создано народом, долж-но быть надёжно защищеноїв На симаке вы видите втом ную подводную подну «50 лет СССР». Её зенлаж — опить на здесь родился и был подкачен всеми воннами советских Вооружённых Сил почни: «Отлично знать ору-жие и боевую технику, ма-стерски владеть ими!в Во гла-ве с Андреем Горчинском, секретарём комсомольской организации, молодой состав зиплажа несёт почётную и рудную вату на морских и океанских просторах Родины. 10. Мичури Н.

лицо одного лётчика, я помню его, он смеялся. Мы были отличной мишенью, и он открыл огонь.

мы обыли отличной мишенью, и отпрыл отонь. Я схватил автомат, дал очередь... Очнулся я на шосее, меня выбросило из ма-шины. У меня не было ног и руки. Когда меня подобрали товарищи, я просил бросить меня воё павио мие не выжить. Они не напи мне

умереть. И в госпитале друзья не оставляли меня. Надо и в госпитале друзья не оставляли меня. надо было решать, что делать дальне. Мот ли я ещё быть полезным? Как? Иначе жизнь теряла свой смысл. Мне рассквазли тогда о советском лёт-чике, который сделал потти невозможное: он веризуся в строй. Я много думал о нёл. Мечтал ветрепиться... Как и он, я решил встриить в не-равную борьбу — с самим собой. Я учился пи-сать левой рукой. Привыкал к протезам. Надо было преодолеть всё: боль, беспомощность... Какбыло преодолеть всё: боль, беспомощность.. Как-то Фидель при встрече спросил меня: «Тто ты собираенные делать?» Он хотел, чтобы я поскал на фестиваль молодёжия в Хельсинии. В отка-валь тогда. Я знал, что буду много доботать с молодёжьо, и уже работал, но для этого нужны знания. Теперь позади не только цихола, но и университет... Но это не остановка. Моя мечта университет... по это не остановка моя мечта — писать о Революции. Ещё много стран мечтает о Свободе, как мечтала моя маленькая страна. Наука должна помочь им осмыслить правиль-

ный путь к победе... А с Алексеем Маресьевым встретились мы прошлым летом. В Берлине, на фестивале. Мы говорили о многом, но я так и не рассказал ему главного: как долгими ночами в госпитале думал о нём, о его жизни, решал свою судьбу. Но ведь он солдат, а солдаты без слов должны понимать

ФАУСТО ДИАС, член Национального

28 ИЮЛЯ — ДЕНЬ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА СССР

ПИОНЕРСКИЙ ПРОСПЕКТ

О бескрайней бирюзовой поверхности моря бетут белые бараш-ии. Будто лёгние номочии облаков спустились с такого же бирюзового неба тер-то далено-далено за гроизонтом. И спе-шат, торолятся и берегу. А солице там и сыплет сверху лучи, щел-ро оставлял-их в золотистом песне плляжа... торолятся в тер-торолист в пример пример пример пример страны. Анапа— один из лучшим детсили куроргов на Чёрном море.

цов страны. Анапа — один из лучших детских куроргов на Чернов море.

Удивительные проспект сеть в этом городе: ПИОНЕРСКИЯ. По обе
удивительные проспект сеть в этом городе: ПИОНЕРСКИЯ. По обе
горозгов проспектор проспект сето в поста по
удугь подальше — «Аритика», лагерь Мурамского пароходства.
4 вот лагерь с ласковым названием — «Солнашис». Здесь мивут
— В 1949 году в Анапа быко всего два пионерских лагерь. Сейчас
из 54. Строится ещё 14 лагерей и 15 проектируется— это рассааталь
зап в бесаре с пионерами лагери «Поларная звезда» предсааталь
справа вверху). — Наш ПИОНЕРСКИЯ ПРОСТЕКТ стамет намного
длиниев. Хотя и сейчас его длина немалаль восемь километров!
— «Многие города мира мнеют свой отичичетельный заам — гер.
Есть свой герб и у Анапы. На нём — море и солице. И пионерский
польтуни.

КТО СЫГРАЕТ «СИНИХ»?

Жили-были «маменькин сы-нок» Генка и суровый Мишка, которого дразнили Буратино. И шла военная игра, в которой оба мальчика были разведчиками «зелёных». Их противники, ми «зеленых». Их противники, «синие», думали, что очень легко с «зелёными» справятся. Они решили выкрасть Генку прямо из дома и узнать у не-

о о планах противника...
Как это произошло, рассказывает весёлая одноактная пьеса М. Соловьёвой «Военная хит-

рость».

Напечатана пьеса в сборнике
«Репертуар для детской худо-жественной самодеятельности» «гепергуар для детской худо-жественной самодеятельности» (Москва. Профиздат, 1973 г.). В сборнике есть пьесы для любого состава драмкружка, серь-ёзные и весёлые, большие и совсем маленькие. В книгу вошли также стихи и рассказы шли также стихи и рассказы для ребят, занимающихся в кружках художественного слова или просто любащих читать со сцены. Сборник состоит из 4 разделов: «Пою моё Отечество», «Торжественно клянусь...», «За мир и соллуарность» и «Школьные годы,

Итак, кто сыграет «синих»? А. ЭНТИНА.

ШИРМА ПЛЯ КУКОЛЬНОГО **TEATPA**

Простую ширму сделать нетрудно. Прежде всего нужно изготовить три или четыре деревянные стойки — бруски размером в 1 метр 75 сантиметров. Стойки укрепляются на крестовинах, как мовогодине ёлги.

4TO 3TO?

Слог второй — велят попить. Вот и слово. Но его-то Не хотят совсем любить. Всем известно уж давно: Очень колкое оно.

Это — шарада. Её надо загадать ребятам-эрителям в виде маленького представления. Но для этого актёры ЛПТ должны сначала сами разгадать шараду. А потом уж придумать три сценки. Последняя — о слове в целом — может получиться очень смешной.



а две другие используются для того, чтобы укрепить на них декорации. На первые две стойки (предназначенные для шир-мы) крепится плоская или че-тырёхугольная палка длиною около лвух метров. Это булет так называемая «грядка», на которой действуют куклы. На «грядку» надевается «фартук» — кусок материала, за-крывающий участников пред-ставления от зрителей. Можно сделать ещё проще:

две палки вертикально привядве палки вертикально привя-зываются к двум стульям. По-верху их соединяет третья пал-ка. Она и будет служить «грядкой». Накинув на «грядку» ма-териал, можно начинать пред-

м. ЖЕБУНЁВА, руноводитель театра иунол ионерского лагеря «Огонён» треста «Мостелефонстрой».

Первый слог послушай — нота...



























границ нашей страны намного превышает длину экватора. Воды трёх океанов и четыр-

воды греж океанов и четыр-надцати морей находятся под надёжной охраной Воен-но-Морского Флота. В по-

мощь воннам даны совре-

менные машины, катера, под-

прошли советские моряки. В дни Октября они защищали

революцию. Мужество военных моряков проявилось и в годы гражданской, и в годы Великой Отечественной

воины.

Более 50 лет назад V съезд
РКСМ принял решение о
шефстве комсомола над флотом. Посланцы комсомола,
большой праздник.

Славный и достойный путь



XOYELLA DOLOBOBATE C писателем?

Вахтанг АНАНЯН

ЫСОКИЕ горы крепко держат в объятиях знаменитый высокогорный водоём — озеро Севан. В Севане обитает редчайшая порода рыбы, которой нет больше ни в одном водоёме мира. Рыба эта до того хороша, что наши деды провавали её «шихан» — «князь-рыввали ее «ишхан» — «князь-ры-ба». Тысячелетиями ишхан жила своей замкнутой жизнью в нашем озере. Рыба эта очень ценилась. Бё переправляли на мулах и вер-блюдах в восточные страны, в Па-риж. И сейчас из всех уголков мира обращаются к нам, просят прислать мальков. А недавно нас прислать мальков. А недавно нас и самих осенило: что, если севан-скую «князь-рыбу» разводить в других водах? Приживётся ли она?

и мы решились

Что за форель я вылавливал в реке Азат, что за форель! Вода так и кишела отменной форе-

лью-краснушкой.

Враги природы истребили эту рыбу в реке Азат, Как восполнить такую потерю? Мы решили попробовать пустить в реку близкого родича краснушки — севанскую

КНЯГИНЯ ГОРНЫХ РУЧЬЁВ

нами с надписью «живая рыба», обогнула старую крепость Гарни, выехала на крутую обрывистую дорогу и остановилась: кругом всё разрыто, и ни проехать нам, ни даже развернуться, чтобы повер-нуть обратно. Как быть? Солнце накаляет бидоны с мальками. От-крываем наугад один бидон: на поверхности воды болгаются обес-силевшие рыбёшки: кислород, значит, на исходе, ещё немного - и мальки погибнут. Единственный выход — накачать воздуха в би-доны. Мой друг художник А. Мангасарян, инспектор по охоте Азиз и волитель автомащины, взмыленные, накачивают насосами воздух в бидоны и то и дело поглядывают вниз — внизу в ущелье шумит река Азат. Как же нам всё-таки доставить эти тяжеленные бидоны вниз? По отлогому склону одна только крученная-перекрученная тропинка ведёт к реке, по ней-то и должны прошествовать наши четырнадцать бидонов, и для этого требуется двадцать восемь человек ровным счётом, ни больше

МОИ Кадеры
И пока мы принидывали и соображали, как быть, подоспели на
помощь мои «кадры». Мои энтувиаты, мои вездесущие трудолюбиные внуки, ребята в красных
галстуках, те самые, которые по
призыву нашего республиканского штаба каждый год высаживают саженныя вдоль обочин, украшают, оберегают и обогащают
воличко природу.

шают, оберегают и обогащают родную природу.

Вдруг из-за скал, из овражков, из садов высыпали ученики Гарнийской средней школы. Обстунили нас, обрадованно загаласти.

— Ух ты, что нам дед Вахтанг привёз, смотрите-ка!

Да, ребита, севанскую «князь-рыбу» привезли, чтобы жила в ва-шей реке, а вы бы удочками ло-вили её и радовались. Вот голько не знаем, как спустить эти би-

ие знаем, как спустить эти би-доны к репесейм, мы сделаем! — закричали ребата и стали стру-кать бидоны с грузовика. Разделиза ребат на пары, мы да-ли им по бидону и велели осто-рожно спускаться в ущелые. Ре-бата не

баян, девочки - Рипсимэ, Грануш Аветисян, Егин Саакян...

HAYARHUK СТОРОЖЕВОЮ ПОСТА

Уже колонна собиралась дви-нуться, когда висспен самый зна-менитый рыбова этих краёв Пе-тик Петросян месте со своим за-кадачным друга Хаником. Петик после уроков судочкой в руках кружит по ушелью, довит крас-нущих в пенвых водах.

— Ну, как? Осталась ещё боль-шая рыба в рек? — спрашиваю я. — Попадается Я на днях выта-щил одну из-па камня, два кило — В самом деле? — заинтересо-

вался я.
— Пусть вот Хачик скажет, вме-

— Пусть вот вачих скажет, вместе былы, - Хорошо, втик-джав, не бу-дем терить врем. Давайте стано-витесь вместе Слачиком впереди строя. Посколы ты настоящий рыболов, ты и билии нам те месте, где пучне вигустить мальков. Им сначала Зочно бы в тихой воде очутиться, чтобы теченнем

лос. — Назначаю тебя начальни-ком пионерского сторожевого по-ста. Отныне ты отвечаещь за жизнь рыбы в этой реке.

- Всегла готов!

— Всегда готові..

Никогда не авбуду эту картину. Представьте: отвесный скапистый склои, наверху языческий храм Гарии, викау — глубокое ущелье. По склои) невыма тропка. По этой тропке спускаются парами ребята, кажадая пара гацият билон. Вот первая пара достигла берега, остановилась. А строй ещё танется, крутится живой ценью вместе с тропкой.

Смотрю я на эту неповторимую сцену — и сердце моё перепол-няется, чувствую, что на глазах у меня выступили слёзы... такие ребята смогут преобразовать при-

УГАДАЙТЕ: ОТКУДА РЫБА!

Ну и проворные же существа, вти мальки! Весом всего лишь в четверть грамма малёк болтается на поверхности воды белым брюшком вверх, еле дышит в би-

доне, но только кинешь его и доле, но голько кинень его в воду Азата, мгновенно приходит в чувство, переворачивается и исче-зает в пене. Когда мы опорожнили все наши

бидоны, подоспел лесничий Тимур —Ну, что? Сумеешь уберечь или вря только стараемся? — спросили

Вудьте спокойны, можете ид-

— Будьте спокойны, можете ид-ти, раз я длесь...

Легко сказать «можете идти». Впрочем, ребятам моим и подъём, видно, нипочём: вон они рассыпались по всему склону, как горпые козлы, карабкаются верх всесло. А я с моим больным сердцем, я-то как выберусь из этой пропасти, котелось бы знать? Ну, да ладню, ради такого веримого ледя ладно, ради такого великого лела и помучиться можно. Хорошо ска-вал мой друг художник: — Трудности забудутся, а ишхан

приживётся в реке Азат..

ЧЕРА мой друг — юный натуралист Саргис Мхитарян — вошёл ко мие и положил на стол какой-то пакт. Я развернул, смотрю — «князь-рыба».

- Откула?

— Угадайте, — и лукавая улыб-ка играет в его чёрных глазах. — Неужто из реки Азат?

А он только улыбается хитро-вато, и снова бесенята прыгают в его чёрных, как виноградины





было? Что это Порыв ветра и рождение вихря или полёт птицы и метание огня? Удивительно красивые и сложные композиции показали гимнастки в вольных упражнениях. Ло последнего момента никто не мог напобедителя. А когда соревнования закончились. ликтор объявил:

Победителями XIII Спартакиады школьников стали спорта мастера СССР Нина Дронова из Тбилиси и Лида Горбик из Минска.

Как всегда, после соревнований чемпионов обступили зрители, репортёры, журналисты.

Нина Дронова: -

Трудно досталась победа. На спартакиале выступали очень сильные гимнастки: Люда Савина, Нелли Ким, Ни-на Воронина, Люда Буйлова. Очень понравилось выступление Нелли в вольных упражнениях. Такая стремительность, такой красивый рисунок!.

Лида Горбик: -Как-то не верится, что победила. Это благодаря турниру, в Риге, где высту-пали гимнастки из восемн а д ц а т и стран... И, конечно, подругам по команде. Скоро соревно-вания на Кубок СССР в Вильнюсе, Постараюсь выступить так же хоро-

що. л. садовникова, г. Алма-Ата.

IIIA «JYKOIIKO»



Каждое угро по не просохиим ещё тропин-кам уходят в густые чащи-тысячи лесных пу-тешественников. Просматривают каждую по-ляну, заглудывают под каждый куст: не скры-вается ли там тугой боровик или нарядный поберёзовик?

Лее гостепримен — никого не отпустит с

лее гостеприямен — викого не отпусти с кустым дуковиком. Сколько искателей лесных кладов стали Сколько искателей лесных кладов стали победителями Вессиозного конкурса по сбо-ру грибов, ягод, плодов, лекарственных траз! Многие школы, ниоперсика друживы, самые удачливые, трудолюбивые сборшики награж-дены почетными грамотами Центрального центрального размотами Центрального центрального размотами Центрального размотами дентрального на поставлениями грамотами Центрального дентрального на поставлениями грамотами Центрального дентрального на поставлениями грамотами Центрального дентрального дентральн

Совета Всесоюзной пионерской организации Совета Всесоюзной пионерской организации имени В И. Ленина, денными в подарками. В прошлом году опи сдаля государству десятъти тони грибов, сотие килограммою лекарственного сыръв. Одна только Мошокская средияя инкола (Владимирская обасать) сдала более двухсот интидесяти тони грибов! А вот еще одни рекордемен — шестиклассиях Зелёный из Заудичекой школы Гомельской области. На сто счету 4 тысячи клаограммо грибов и 251 килограммо декарственного сыръй. Radi.

варыя владимирские имоперы спола обещают со-брать не меньше 550 толи грибов и 15 толи лекаретвенно-технического сырыв. На своём областном слёте они обратилнеь ко всем ре-бятам сграны с призывом отправиться и по-ход за дарами леса. ПУСТЬ В КАЖДОЙ ИИОПЕРСКОЙ ДРУЖИНЕ И ЛАГРЕР БУДЕТ ПРОВЕДЕНА ОПЕРАЦИЯ «ЛУКОШКО»! Инициативу иноперов и школьников Владимирской области поддержало правление Цент-росскова и биро Центрального Совета Все-сновной пноиерской организации имени В. И. Лецина.

роснова и опор сцентрального Совета Бес-союзной пионерской организации имени В. И. Ленина. ВСЕМ ИСКАТЕЛЯМ ЛЕСНЫХ КЛАДОВ: ВСЕМ ИСКАТЕЛЯМ ЛЕСНЫХ КЛАДОВ: ВСЕМ, КТО ХОЧЕТ ОТКРБІТЬ СЕКРЕТЬ! ПОЛНОГО ЛУКОШКА! Поминге, то победа-телями станут те ребята, которые хорошо усвоят лесную науку, узанают, какие ценный-растения, какие грибы встречаются в их местности, научатся правильно их собирать, сущить. Если ты пришёл с корзинкой в лес, веди себя как хороший хозяни: не обижай итиц и зверей, будь осторожен с отнём. В добръй ИУТЬ — За ГРИБАМИ, ЗА ЯГОДАМИ! ЧЬЕ ЛУКОШКО БУДЕТ ПОЛ-НЕЕ?

HEE?

НА СНИМКЕ: во владимирских лесах — боровини не редность. Вот снолько собрала их Таня Юденич! Фото А. АЛЕКСАНДРОВА.

Сергей КРАПИВИН Владислав КРАПИВИН.

Повесть

Я позвонить хотел... в эту... Красовщину. Позвонить! Линия — тю-тю. Там вчера бой Господи! — вдруг закричала она и выскочила

двор. Гешке стало жутко. Бой был? Митю... убили Јешке стало жутко. Бой был? Митю... убили? С пустой головой он походил по коминате. По-слушал онемевшую телефонную трубку. Увидел карту на степе. Пригляделся к ней и удивился, что издивляться особенно нечему: не успели за год но-вых карт отпечатать. Он ещё раз вемотрелся в кар-ту. Лагинские буквы кое-тде начали складывателе в уже знакомые названия: Neman, Grodno, Mosti, Krasowsching. ту. Латинские однал. в уже знакомые названия:

в уже знаковые названия. Истован производить и картах Лешка разбирался неплохо. Он покомтрем на масштаб. До Красовщины от районного
центра протянулась совсем коротенькая жёлтая лииня, обозначающая проседочную дороту. Весто-то
девять километров. До Мити. До Сони и Ивана.
Подумаешь — расстояние. Но половина жёлтой лиини стиснута с обеих стором зелёным иятном. Выини стиснута с обеих стором зелёным иятном. Выини стиснута с обеих стором зелёным иятном. Выини стиснута с обеих стором зелёным интим. Выини стиснута с обеих стором зелёным иренени чуть
не сполы заливаны зелёной краской. А совсем рядом с инми голубеет полоска Невана.
...Лёшка шёл по улице и чувствовал, что сейчае
заплачет. Он шёл и шёл, чувствуя, как звенит в
голове от тоски и одиночества. Он не выдел, что
улица посёлка давно конилась, а он взбивает истами белую пыль пересохшей просёлочной дороги.

Наверное, километре на пятом, перед самым ле-сом его нагнал весёлый дядька на подводе. Вернее, он его сначала перегнал, а уж потом тпрукнул на свою кругленькую инакорослую лощадку и повер пудся к Лёшие.

Продолжение. Начало см. «Пноперскую правду» № 40, 41, 43—46, 48—51, 53—55, 57—59.



— Сядай, кали ласка! Порося продал ксёндау в районе. Ен хитрый, а и захитрейший. Ен дас шессот, а и кажу тыншу двести. Я ему кажу на усоможа пан ксёнж запамятовал, як самогов дул с пакил мис двест метором продолжил и выложил мис две тышши за порося. Ну дык сядай,
хлочим. Кажи, куды тебе схать.
Лёшка неожиданно для самого себя сказал:
— А в Красовщину. можете?
— Чаму нет! Мие в Дворищи. Заусим рядом.
Сядай, парены!
Лёшка немного подумал и полез на повозку. Действительно, почему бы и нет? До сих пор он шёл

ствительно, почему бы и нет? До сих пор он шёл по дороге почти без мыслей и без цели. Ну, а что если действительно добраться до этой самой Кра-совщины? Не найдёт Митю, так хоть узнает, что там произошло.

совщиных не наидет митю, так хоть узнает, что там пройзошло.

Они уже и в лес въехали, а дядька продолжал вспоминать, как он перешугал ксёндая на рынке. Потом он блаженно повалился на снишу и положил вожжи себе на пузо. Лешка уткнулся в копшу свежего сена в задке телеги. Ни на что ему не хотелось смотреть, и слушать тоже не хотелось. — Конечно, кабанчик, может, и не стоит больше одной тышии, — снова забормотал пълненький мужнуюк, — але ксёндуя выкнячуть две косых — что сморкнуться. Ну, а мне они натрэбоны во як! — Нам они тоже не лишине будут! — произвене над самым Лёшкиным ухом мрачный голос, и подвода остановилась. Лёшка поднял голову.

По обены сторонам телеги стояли люди. Их было четверо. Патый держал за морду лошадь. У всех стволами книзу автомать за спиной. У балжиется к Лёшке порядочной щестлая борода и светлые, какие-то прозрачные глаза. Остальные свез бород, и ме с порядочной щестной на худых, недобрых лицах. Одеты кто во что: мышиные френ-

чи с бельми пуговицами, затасканные пиджаки домогканого сукна, на одном ветхая краспоармейская гимнастейка с отораванным ворогом...

— Вбок! — скомандовал бородатый, и подвода круго свериула с дороги в сторону. Ломая придорожные кусты ольшаника, она въехала в густую поросль елового подлеста.

Лёшка оценевсяо наблюдал за происходящим, зато с хозянна пововки межь соскочил.

— Лю-ю-ди! — завопил он, вскидываясь на повозке.

возке. Удар кулака опрокинул его на спину. Лёшка в

Удар кулака опрокинул его на спину. Лёшка в ужасе втисиулся в сено.

— Сам достанень деньги или тебе помочь надо? — спросил бородатый и шевельмул автоматом. Дядька вытинул из-за пояса кисет. Подчинялсь движению бровей бородатою, в мужину приданнул си человек в домотканом пиджаже, взял кисет, вынул из него деньги и переситал.

— Здесь полторы косых, — сказал он.

— Неужели целых вятьсот пропия? — весело удивился бородатый.

Дядька застонал. Ничего он не пропивал. Кабанчика помянул собственным самогоном, захвачеными из дому... Получалось, что ксёндз его бессовестно обечитал...

обсчитал..

оосчитал...
— Брешешь, быдло, — произнёс бандит в пиджаке. — Надо его щенка потрогать.
Он проглямул к Лёшке руку, чтобы взять его за ворот. Лёшка рванулся в угол телеги, и чужая грязная рука успела скватить только пояс брюк.
— Ну так и есть — хрумкает! — захохотал бандит и ловко выдериул из брюк подол Лёшкикой рубация.

На семо выпал чисток техналицій бумаси. Ток

рубашки. На сено вынал листок тетрадной бумаги. Тот, который Лёшка оставил на запасной «нштреби-

тель».

— То не гроши, — разочарованно хмыкнул человек в ниджаке. — То какая-то грамотка. Чего с ними дальше робить будем? Отпустим или как? Полторы тысячи всё ж таки вазял... ... Поставив ногу на ступицу колеса, бородатый разглаживал на колене исписанную фиолетовыми черинилами тетрадную страницу.

чериклами тетрадиую страницу.

— Оппустить, говорищь? — рассеянно спросил он. — Можно и оптустить. Можно, Да... Он вдруг реако выпримылся и в тюр глянул на Лёшку. Смотрел долго, общаривая дрозрачными угрюмыми глазами его лицо, рубашку, брюки, жёлтие запылённые полуботинки. Потом повернулся к хозяниту повозки: — Твой холюце? — Не мой, в еххиниту дядька. — Полутный... — Так. Вижу, что не твой им.

— Твой клопец?
— Не мой. — всклипнул дядька. — Попутный...
— Так. Вижу, что не твой, пьянчуга.
И снова светлые глаза вцепились в мальчишку.

И снова светлые глаза вценились в мальчинику, «Лёщка усиел устать от чувства ужаса. Един-ственно, чето он сейчас ещё болдся, — это при-косновения страшных чужих рук, которые могут вот так хладноворяно бить по лицу, хватать за ов-ротник, шарить по телу. Но бородатый к нему не прикасался. Поэтому взгляд его Лёшка выдержал сравнительно стойко.